

2023菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第二场举行

“铁军”护航，助推高质量发展

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

8月18日,市政府新闻办组织召开2023菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第二场,邀请市公安局相关负责人介绍我市公安机关推进服务保障重大项目、深化公安行政管理服务改革工作情况,并回答记者提问。今年以来,市公安局深入推进服务保障重大项目、深化公安行政管理服务改革等重点工作,全力服务全市经济社会高质量发展。

扛牢服务发展职责任务

据介绍,市公安局坚决扛牢服务发展职责任务,建立市、县、所三级领导班子联系重大项目重点企业制度,成立服务保障企业发展工作专班,组织召开重大项目、重点企业代表座谈会,全面掌握企业发展实际需求,提供精准服务保障。开展“铁军护航·警企共行”专项行动,健全涉企警情快速响应、“项目警长”、企业评价等6项机制,开展领导带队走访、企业家进警营、反诈宣传进企业等6项活动,帮助企业解决实际问题。

全力优化公安政务服务

今年以来,市公安局全力优化公安政务服务,不断升级“互联网+民生警务平台”;深化“菏泽微警”建设应用,累计为群众开具临时身份证明、无

犯罪记录证明17万余份,利用微信为群众挪车5280余次。为方便群众“一窗办”,在全市设立通办网点171个、通办窗口218个,培育“全科警长”361名,累计办理各类业务25万件,办事期限整体压减81%。

公安机关在重点工业园区设立13个警务工作站,市区建成启用15处微型车管所,基层派出所增设交管业务,出入境、户政窗口实行周末、节假日轮值开放,最大限度方便企业和群众办事。同时,建立公安机关“企业吹哨、警种报到”工作机制,明确6名涉企政策专员,网上网下多渠道为企业提供“全天候”服务。积极开展“亮”人员身份、“亮”制度职责、“亮”评价结果“三亮”专题行动,推动警企共建向纵深发展。

打造公平正义法治环境

在打造公平正义法治社会环境方面,市公安局严打严

防涉企犯罪。开展“铁拳”护企活动,主动加强与市场监管、金融、财税等部门的沟通协作,建立健全涉企线索沟通共享和涉企案件快办绿色通道,累计侦办涉企经济犯罪案件138起,抓获违法犯罪嫌疑人174名,避免经济损失2.1亿元。6月份,成功打掉一特大电信网络诈骗洗钱团伙,抓获涉案犯罪嫌疑人21人,及时为我市某企业解冻资金20亿元。

市公安局制定了《“亲清”警企关系正负面清单》,细化15条措施,明确了公安机关与企业工作交往中的底线红线和纪律要求。依托12389、菏泽公安公众号、110报警服务平台等加强执法监督和责任落实。同时,建立健全涉企案件全流程监督机制,严格区分经济纠纷、行政违法和刑事犯罪,坚决防止刑事执法介入经济纠纷。组织开展专项检查,累计抽查在侦案件182起,规范办理涉重大项目重点企业刑事案件35起,有力维护了企业合法权益。

“小案例”阐释“大道理” 我市发布社会主义核心价值观融入司法实践典型案例

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)8月18日,市政府新闻办组织召开新闻发布会,邀请市法院相关负责人介绍近年来菏泽法院将社会主义核心价值观融入司法实践的有关情况,发布典型案例。

近年来,市法院紧紧围绕“公正与效率”主题,恪守为大局服务、为人民司法理念,切实把社会主义核心价值观融入到司法裁判,运用“小案例”阐释“大道理”,发挥司法引领良好社会风尚的重要作用。

理念先行,精心构建社会主义核心价值观融入审判工作新切口。市法院积极转变司法理念,在个案中嵌入社会主义核心价值观的司法判断,发挥“审判之治”的价值。特别是对“扶不扶、管不管、救不救”等涉及社会道德的案件,及时向社会公开,让司法力量可预期、可感知、可遵照。同时,市法院注意结合案件审理开展法律知识、社会道德和家庭伦理教育。

以案释法,精准搭建社会

主义核心价值观融入审判工作新平台。市法院高度重视司法案例的鲜活载体作用,积极实施精品案例工程,三年来发布各类典型案例60个,引领全社会形成尊重规则、互谅互让的良好社会风尚。同时,市法院以“崇法尚行”精神为引领,倾力打造新媒体矩阵,通过以案释法、法官说法、视频普法等形式加强典型案例的宣传推介,积极传播真善美、传递正能量。

职责延伸,精细打造社会主义核心价值观融入社会治理新模式。“小案件”关系“大民生”。目前,市法院正在倾力打造“菏睦泽安”诉讼服务品牌,下一步将与街道办、司法局等职能部门合作,打造社会治理新平台,将社会主义核心价值观融入到矛盾多元化解的全过程。运用法治乡村示范点、法治带头人和村法律顾问模式,打造具备专业化能力的法治宣传基地。完善一站式线上线下司法服务,通过以案释法向社会提供“善与恶、是与非、伪与真”的评判标准。

搭建消费平台 共筑美好生活

2023菏泽秋季惠民消费文化展成功举办



汽车展区工作人员向参观者详细介绍车型特点。



家具展区吸引了众多参观的市民。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)8月18日至20日,“木喜坊2023菏泽秋季惠民消费文化展”在菏泽牡丹广场举办。本次活动由市商务局、市城市管理局指导,菏泽报业传媒有限公司主办,东明城投森工家具有限公司冠名,捷途汽车菏泽誉通体验中心协办,旨在满足市民消费需求,更好服务群众,有效提振消费。

8月18日晚,一场降雨为菏泽褪去了一丝暑热。菏泽大剧院前的牡丹广场上,遛弯、休闲的市民逐渐增多。随着欢腾喜庆的开场音乐响起,木喜坊2023菏泽秋季惠民消费文化展开幕式举行。

本次惠民消费文化展参展商户涉及多个领域,优惠力度大。其中车展区域有30多家4S店参展,共展出100多款车型。此外还有红木家具、图

书等展区,满足群众多样化消费需求。

市商务局党组成员、商务综合执法支队支队长孙雷在致辞中表示,我市是人口大市,也是消费大市,市场容量和消费潜力都很大。今年以来,市委、市政府高度重视促消费工作,研究出台了10条商贸流通行业促消费政策措施。近期,市委、市政府又研究制定了“两方案、一办法和二十条措施”,进一步优化营商环境,市商务局积极落实,加强谋划,全力办好“2023惠享菏泽消费年”系列促消费活动,进一步提振消费信心、推动消费回暖。

活动冠名单位东明城投森工家具有限公司总经理陈东伟介绍,该公司是集家具研究、开发、生产、销售、服务为一体,曾荣获中国十省市环保家具知名品牌、国家高新技术企业、全国AAA级诚信企业、山东省绿色

企业等荣誉。产品涵盖新中式、国潮轻奢两大系列,拥有“木喜坊”品牌系列套房产品289样,产品以全屋定制、套房家具、木制地板为主。新产品荣获第十七届中国林产品交易会金奖。

菏泽日报社党委副书记、总编辑曹务臣宣布本届秋季惠民消费文化展开幕。

惠民消费文化展期间,还举行了精彩的文艺演出,舞蹈、歌曲、戏曲、走秀、乐器演奏等节目轮番上演,丰富了市民文化生活。



扫一扫,了解更多新闻内容